

聚焦电动自行车安全



入户充电致火灾 依法拘留13天

“电动自行车新规”施行后全市首例处罚

本报讯(记者曹博文)近日,上海消防部门处置了一起相关火情,车主违规将电动自行车蓄电池带回家中充电引发火灾,当事人已被依法行政拘留。据悉,这是新修订的《上海市非机动车安全管理条例》正式施行后的全市首例处罚。

6月1日晚上10时许,应急联动中心接到报警,长宁区仙霞路一小区内发生火灾,消防部门出动6辆消防车展开扑救。所幸处置及时,火灾未造成人员伤亡。

据了解,经消防部门勘验,该起火灾是由人为入户充电所致。据悉,男子富某,明知自家楼栋门口就有电动自行车集中充电场所,依然贪图方便将车上的蓄电池违规带回家中充电,结果没多久就引发了火灾,造成自家厨房西侧基本被烧毁。消防部门勘验后确认,火灾原因为电动自行车锂离子动力电池充电状态下故障引发火情。

6月2日,长宁警方以过失引起火灾对富某处以行政拘留13日。

“流浪猫绊人赔24万”今天再审

本报讯(记者鲁哲)“男子打羽毛球被流浪猫绊倒,投喂者被判赔24万”一案今天上午在闵行区人民法院再审。

3月27日,闵行法院在其官方微信发布案件情况通报。通报称,(2023)沪0112民初52717号原告吴某某诉被告某体育用品有限公司、被告肖某生命权、身体权、健康权纠纷一案,本院于2024年2月2日作出一审判决。本案于2024年2月23日生效。依据《中华人民共和国民事诉讼法》第二百零九条之规定,经本院院长

提交审判委员会讨论,决定对本案提起再审。

3月19日,有记者从中国裁判文书网获悉这起生命权、身体权、健康权纠纷案件:上海市闵行区人民法院经审理,一审判决被告肖某赔偿原告240198.20元;被告羽毛球馆所在公司对被告肖某不能赔偿的部分,承担补充赔偿责任。被告羽毛球馆所在公司承担补充赔偿责任后,可以向被告肖某追偿。

随后,相关话题冲上热搜,引发网友热议。

男子扔外卖“一时爽” 砸坏楼下汽车

订单小票泄露形迹被抓获

本报讯(通讯员方士远 徐嘉庆 记者孙云)“真的太过分了,幸好当时车里没有人!”日前,杨浦市民顾先生下楼准备开车上班时被眼前的一幕惊出一身冷汗——轿车的后车窗玻璃竟被砸了一个大窟窿,凑近一看,一旁还躺着几个可乐罐和一包垃圾。看着面目全非的爱车,顾先生气愤不已,立即向属地杨浦公安分局中原路派出所报案。

接报后,民警樊煜清、朱学哲迅速赶到现场调查。经过现场走访和调阅公共视频,民警初步判断这些可乐罐和垃圾很可能是从旁边的居民楼里扔下来的。此幢大楼共计30层,每层有三户人

家。民警开展了大量的走访排摸后,在垃圾袋里仔细翻找找到了一张外卖订单小票,很快锁定18楼的居民孙某,并将孙某传唤至派出所作进一步调查。

“当时主要图省事,想着晚上没人,就直接从窗口扔下去了。”孙某对自己高空抛物的犯罪事实供认不讳。据其交代,当晚他在屋内吃完外卖,为图方便,就将喝完的可乐罐及吃剩的食物打包在一个垃圾袋内,顺手扔出了窗外,没想到砸到了顾先生停在楼下的车。目前,孙某因涉嫌高空抛物罪已被杨浦警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。



长江口净滩 志愿者捡垃圾

今天上午,长江源长江口垃圾捡拾活动在吴淞口炮台湾国家湿地公园举行,来自全国各地的160多位环保志愿者手持钳子和垃圾袋,清除沿江1.5公里滩涂的垃圾。

据悉,当天在长江另一头的唐古拉山,也同时开展垃圾捡拾活动,大家共护一江水,为保护生态环境作贡献。

杨建正 摄影报道



亮相北外滩 仿古帆船

这几天,仿古帆船与现代城市之旅——环球航行的荷兰阿姆斯特丹号高桅帆船STAD AMSTERDAM,到访上海,靠泊在北外滩。这艘长达76米的帆船拥有31张船帆,桅杆高度46.5米,引来众多市民拍照打卡。据悉,完成停靠补给等相关工作后,阿姆斯特丹将在6月7日再度启航,下一站将停靠香港。

杨建正 摄影报道

担心撸串的烤鱿鱼被甲醛泡过? 食品专家支招:

挑选鱿鱼:“一看二摸三闻”

鱿鱼体内自带少量甲醛

钱韻芳介绍,一些不法商贩在食品中非法添加甲醛。“加入甲醛会使蛋白质变性,可增加鱿鱼的韧性和保水性,改善产品口感,使鱿鱼吸收更多水分,起到增重的作用。”她解释,“此外,甲醛有一定漂白作用,可以让深色鱿鱼变得更好看一些。”

记者查阅我国《食品安全国家标准 食品添加剂使用标准》(GB 2760-2014),甲醛并不属于食品添加剂,也就是禁止将甲醛作为防腐剂在食品中使用。

“不过,鱿鱼存在内源性的甲醛。”钱韻芳指出,鱿鱼自身含有

一种叫氧化三甲胺的物质,该物质本身没有毒性,而且还富有海鲜特有的香味。但是,氧化三甲胺在加工过程中会分解为二甲胺和甲醛,这就是内源性甲醛的主要来源。

“研究发现,除了鱿鱼,还有其他的海洋鱼类、虾蟹以及香菇等食品中也都会产生内源性的少量甲醛。”钱韻芳说,“因此,并不能说食品中检出的甲醛就一定是人为非法添加的。消费者也不用一看到食品中检出甲醛就很害怕,主要还是得看含量多少。”

我国农业行业标准《绿色食品 头足类水产品》(NY/T2975-2016)规定甲醛含量不得超过10毫克/千克。

选择安全规范的餐饮店

判断鱿鱼原材料是否被甲醛浸泡过,钱韻芳给出了判断方法,简单概括就是“一看二摸三闻”。

“一看”是指观察外观,正常的鱿鱼颜色应该是自然的,偏棕红色,而经过化学物质处理的鱿鱼可能会显得异常鲜亮或偏白,“像甲醛有漂白作用,处理的鱿鱼颜色会偏淡。”

“二摸”是指靠手感,正常泡发后的鱿鱼应该有一定的弹性,如果手感过于坚硬或过于软烂,可能经过了不当处理;

“三闻”是指闻味道,正常的鱿鱼有一种特有的海鲜味道,如果闻到刺鼻的化学气味,应避免食用。不

过,消费者从感官上的鉴别方法存在一定主观性,建议还是通过正规渠道购买经过质量检验的水产品。

当然,有些消费者会选择冷冻鱿鱼。钱韻芳说,如果鱿鱼一直是保持冻结状态的,没有发生腐败变质,那么从食用安全性方面考虑问题不大。然而,冷冻时间过长,鱿鱼会发生蛋白质变性、脂肪氧化等现象,导致口感、滋味、营养价值降低,所以即使没有发现腐败变质,超过保质期的冷冻鱿鱼或其他水产品也不宜食用。

钱韻芳建议,尽可能避免食用路边摊的烧烤,“它们在食品新鲜度和质量安全上难以保证,外出就餐还是要选择安全规范的餐饮店”。

本报记者 邵阳

寻根问祖

因修订成氏族谱需要,现寻找绍兴阳嘉龙成家畝成姓族人
联系方式:成先生13516757227

相关链接

6月1日,新修订的《上海市非机动车安全管理条例》正式施行。新规细化了在建筑物共用部位、消防通道、人员密集场所等区域禁止违规停放充电的条款;对私拉电线和插座为电动自行车及其蓄电池充电行为,设定了相应的法律责任;增加了禁止在居住建筑的室内区域违规停放、充电以及禁止携带电动自行车或蓄电池进入电梯梯厢的规定,并设定了相应的法律责任,针对入户充电、飞线充电、在人员密集场所室内充电等违规现象化,顶格罚款可达5万元。

新规明确,非机动车停放设施管理者和物业服务企业、业主自行管理机构等应劝阻、制止违规充电行为,并按照管理规约或者物业服务合同处理;对不听劝阻、制止的,应当报告执法部门。

天气渐热。夏日晚上约上三五好友撸串,怎能少得了鱿鱼须。

不过,鱿鱼的保质期较短,很容易变质。有些商贩为了延长保质期,会选择用甲醛浸泡鱿鱼,这样不仅外观好看,“新鲜度”也得以延长。那么,夏季如何安全吃鱿鱼,如何判别鱿鱼是否被甲醛浸泡过?上海海洋大学食品学院副教授钱韻芳作出解答。